

Конкурс творческих работ слушателей
«Галерея памяти героев и жертв Великой Отечественной войны
(история моей семьи)»

Выполнил слушатель группы 69Ср
переподготовки по специальности
«Социальная работа»
Дятлова Ольга Александровна

Настоящий патриот обязан знать историю Второй мировой войны и чтить память и отвагу народа, взявшего всё своё мужество в кулак и сумевшего закрыть своими кровавыми спинами чистую гордую независимость родной страны.

Будучи ещё маленькой девочкой, навсегда запомнила истории о подвигах героев Второй мировой войны. Ведь эти истории не были монотонным сложным текстом школьных книг, эти истории – особенные, ведь я слышала их из уст своих родных дедушек.

Мой дедушка по отцовской линии – Катлинский Владимир Денисович, был рождён в 1908 году в городе Кировске в обычной белорусской семье. В 1941 году принял участие во Второй мировой войне в звании «рядовой». Стратегическое мышление и боевой дух проявился в первые дни войны, в результате чего Владимир Денисович был сразу же назначен командиром минометной установки. Владимир Денисович принял участие не только в обороне родного края, но и в освобождении российских городов и европейских стран.

За свой вклад в качестве освободителя Владимир Денисович был награждён двумя медалями: медаль «За освобождение Белгорода», медаль «За освобождение Варшавы». Пройдя войну и зарекомендовав себя как отличного солдата, Владимир Денисович был удостоен персональной награды за личное мужество и отвагу, проявленные при защите Отечества и исполнении воинского долга – медали «За отвагу». Но самым главным подтверждением героизма и мужества моего дедушки является высшая награда Союза Советский Социалистических Республик – «Орден Красной Звезды»

Мой дедушка по материнской линии – Шкадрович Ефим Николаевич. Ефим Николаевич родился в 1912 году в Могилеве в семье военного. Его боевой солдатский путь начался намного раньше Отечественной войны. Ефим Николаевич участвовал в Советско-Финляндской войне (1939-1940) и прошёл её от начала и до конца. Но, к сожалению, на этом его военный боевой опыт не закончился: в 1941 году Ефим Николаевич в звании «ефрейтор» принял участие в освободительной Отечественной войне. Специализацией Ефима Николаевича была разведка. Благодаря опыту, полученному при участии в Советско-Финляндской войне, Ефим Николаевич был незаменимым разведчиком, способным со спокойным сердцем находиться на оккупированной территории.

Благодаря его разведданным были постепенно освобождены все города Беларуси. После переломного момента Второй мировой войны, Ефим Николаевич принял участие в освобождении стран Европы, но в 1943 году получил черепно-мозговую травму – контузию, после чего был направлен на реабилитацию и не смог принять дальнейшее участие в военных действиях.

Ефим Николаевич был отличным разведчиком, активно участвовал в партизанском движении, заслужил честь и уважение соотечественников, за что был награждён высшей наградой СССР – «Орденом Красной Звезды». За своё мужество и личные боевые качества был удостоен медали «За отвагу». И в послевоенное время, будучи инвалидом, дедушка не мог забрать свою последнюю награду: «Орден Отечественной Войны III степени», поэтому эта честь выпала моему отцу.

В заключение, я призываю каждого чтить и помнить память своих предков: дедов и прадедов, гордо и мужественно защищавших нашу страну. Нет...скажу по-другому: обычных парней, отдавших свои жизни, потерявших свои молодые ветреные годы ради того, чтобы мы с вами дышали чистым свободным воздухом.